Instrukcja Nr 4 do wniosku o dofinansowanie
dotyczy wypełnienia części B -  dla zadań z zakresu Edukacji Ekologicznej, Ochrony Przyrody, Monitoringu Środowiska 
Ad. I. Charakterystyka Zadania

1. Nazwa Zadania: powinna być możliwie krótka, jednozdaniowa, jasno określająca przedmiot wniosku.
2. Informacja na temat Wnioskodawcy i jego dotychczasowej działalności w zakresie edukacji ekologicznej (w tym posiadane  zaplecze merytoryczne i techniczne): należy podać informacje umożliwiające weryfikację Wnioskodawcy pod kątem możliwości merytorycznych, kadrowych i technicznych (np. zaplecza dydaktyczno-naukowego, sprzętu), wraz z opisem doświadczenia Wnioskodawcy w realizacji podobnych zadań i osiągniętych efektów ekologicznych, ilością osób korzystających w skali roku z merytorycznej oferty Wnioskodawcy, otrzymanych nagrodach, wyróżnieniach itp.
3. Zakres rzeczowy zadania: wymierne elementy składające się na realizację zadania, np. program badawczy, wykonanie prac ochronnych wynikających z planu ochrony,  dokument planistyczny, przygotowanie bazy danych o środowisku, ekspertyzy, certyfikaty zarządzania środowiskowego, wyposażenie systemu monitoringu w aparaturę i sprzęt kontrolno-pomiarowy/sprzęt laboratoryjny, konferencja, sympozjum,  szkolenia i warsztaty, program edukacyjny, konkurs, olimpiada, wystawa, przyrodnicza ścieżka dydaktyczna, doposażenie bazy edukacji ekologicznej, folder, publikacja, wydawnictwo multimedialne itp. 
4. Szczegółowy opis zadania: (jeśli zadanie jest wielozakresowe – opis wszystkich zakresów) opis  uwzględniający cel, zasięg, planowane formy i instrumenty edukacyjne, terminarz zakresowy  oraz uzasadnienie potrzeby realizacji ( w tym zamierzeń inwestycyjnych – jeśli takie  występują) itp. Po wstępnym zakwalifikowaniu wniosku do dofinansowania wymagane będzie załączenie do wniosku szczegółowej koncepcji programowej / programowo-przestrzennej
W przypadku zakupu pomocy dydaktycznych/sprzętu, urządzeń/aparatury naukowej po wstępnym zakwalifikowaniu wniosku do dofinansowania do opisu należy włączyć m.in. główne parametry sprzętu, ilość sztuk itp. 

W przypadku wydawnictw po wstępnym zakwalifikowaniu wniosku, do opisu należy włączyć wysokość nakładu, ilość numerów (dot. czasopism), szczegółowy opis sposobu dystrybucji, informacje o odpłatnym/nieodpłatnym rozpowszechnianiu, szczegółowy konspekt wydawnictwa z danymi technicznymi (format, objętość), dokumenty potwierdzające tytuł prawny do dzieła i jego części. W przypadku wydawnictw odpłatnych należy przedstawić kalkulację ceny detalicznej wydawnictwa i ceny jednostkowej bez udziału środków WFOŚiGW oraz z uwzględnieniem udziału środków WFOŚiGW.
W przypadku programów edukacyjnych, seminariów, konferencji, warsztatów, szkoleń, olimpiad, konkursów po wstępnym zakwalifikowaniu wniosku, do opisu należy włączyć szczegółowy program z terminarzem, podaniem miejsca organizacji konferencji, szkolenia, konkursu itp., opis kryteriów doboru/weryfikacji uczestników, liczbę planowanych uczestników, wykaz prelegentów/autorów referatów, , informacje nt. odpłatności uczestników
W przypadku programów radiowych i telewizyjnych, filmów po wstępnym zakwalifikowaniu wniosku do dofinansowania do opisu należy dołączyć szczegółowy konspekt programu/audycji, z założeniami edukacyjnymi i produkcyjnymi, liczbą i tematyką poszczególnych odcinków, kosztorys filmu/programu cyklicznego, z ceną jednostkową, list intencyjny emisji programu na antenie (przed podpisaniem umowy dotacji wymagane będzie przedłożenie gwarancji emisji), dokumenty potwierdzające tytuł prawny do dzieła i jego części.
W przypadku prac remontowo-budowlanych, budowy lub modernizacji urządzeń lub obiektów, doposażenia infrastruktury terenowej (ścieżki edukacyjne, wiaty, rozbudowa bazy itd.) po wstępnym zakwalifikowaniu wniosku do dofinansowania do opisu należy dołączyć szkic sytuacyjny, plan obiektu, w którym mają być prowadzone prace, projekt planowanych robót, pozwolenie na budowę (jeśli dotyczy), terminarz prac, liczbę oraz parametry techniczne obiektów/urządzeń lub elementów infrastruktury terenowej, projekty graficzne i zakres treściowy (np. w przypadku tablic edukacyjnych).
W przypadku dokumentów planistycznych do wykonywania zadań z zakresu ochrony przyrody należy podać liczbę, nazwy i rodzaj opracowań oraz powierzchnię ( w ha) planowaną do objęcia ochroną.
W przypadku zadań z zakresu monitoringu, programów badawczych, ekspertyz, certyfikacji 
należy podać m.in. liczbę, zakres, rodzaj prac badawczych, monitoringu, , liczbę i zakres baz danych stworzonych w efekcie programu badawczego, publikacji będących wynikiem programu badawczego, parametry badań, w tym  rodzaje lub zakresy pomiarów (dotyczy pomiarów stanu środowiska), liczbę, nazwę i rodzaj wdrażanych/uzyskanych certyfikatów (dotyczy zadań obejmujących certyfikacje).
Ad. II. Stan formalno-prawny zadania

Proszę zaznaczyć wszystkie posiadane lub planowane do uzyskania dokumenty wymagane przy realizacji zadania. 
Ad III. Charakterystyka finansowa zadania.

Tabele 1 i 2. należy wypełnić zgodnie z „Ogólnych zasad udzielania pomocy finansowej  ze środków WFOSiGW w Zielonej Górze”. 
Ad IV. Zakładany efekt rzeczowy i ekologiczny 
Efekty rzeczowe - należy wymienić wszystkie efekty rzeczowe (wymierne) uzyskane w wyniku realizacji zadania, np. ścieżka dydaktyczna, baza danych, elementy infrastruktury, sprzęt, aparaturę, wydawnictwa, konferencje itp., uwzględniając jednostki miary specyficzne dla danego zakresu, np. liczbę uczestników, szt. zakupionego sprzętu, tablic edukacyjnych, liczbę egzemplarzy wydawnictwa, łączną długość (m/km) ścieżki dydaktycznej, kubaturę lub powierzchnię obiektów remontowanych czy budowanych, liczbę osiągniętych pomiarów, nazwy uzyskanych certyfikatów itp.
Efekty ekologiczne  - należy podać wszystkie wymierne korzyści dla ochrony środowiska, jakie przyniesie realizacja zadania, uwzględniając przyjęte wcześniej we wniosku jednostki miary i klasyfikacje. Przy opisie efektu ekologicznego niemierzalnego należy podać zwarty, krótki opis efektu. 
Dane zamieszczone w tej części wniosku powinny być zgodne z „Kartą efektu ekologicznego”, dołączoną do kompletnego wniosku. 
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