Chronimy powietrze w województwie lubuskim – plebiscyt WFOŚiGW w Zielonej Górze
Fundusz zamierza też docenić mądre i zaangażowane działania informacyjne, prowadzone przez dziennikarzy różnych mediów, we wszystkich płaszczyznach prezentacji i za pośrednictwem różnych publikatorów. Dlatego właśnie z myślą o dziennikarzach ogłaszamy Plebiscyt pn. „Powietrze bliskie, coraz nam bliższe” na najlepsze publikacje dziennikarskie o ochronie powietrza w województwie lubuskim, udostępnione odbiorcom w okresie od 1 stycznia 2015 roku do 31 marca 2016 roku, w prasie tradycyjnej , tj. w dziennikach lub periodykach prasowych, w radiu, telewizji lub na oficjalnych portalach internetowych – o zasięgu lokalnym (gminnym), powiatowym, lub regionalnym i ponadregionalnym. 
Czekamy na zgłoszenia publikacji, które podnosiły świadomość o skutkach zanieczyszczenia powietrza dla środowiska, klimatu, ludzi, lub prezentowały sposoby ochrony powietrza przed zanieczyszczeniem, a także sposoby oszczędzania energii i racjonalnego gospodarowania ciepłem, czy też upowszechniały wiedzę o źródłach i rodzajach zanieczyszczeń powietrza i ocenie jego jakości.
Pula środków przewidzianych przez Fundusz na nagrody dla autorów najlepszych publikacji, wyłonionych w Plebiscycie, wynosi 20.000,00 zł. Nagrodzone zostaną najciekawsze publikacje w podziale na zasięg medialny: regionalny / ponadregionalny lub powiatowy lub gminny / lokalny i, w czterech kategoriach: 

EKOLOGICZNE PIÓRO – najlepsze publikacje prasowe, 

EKOLOGICZNY MIKROFON - najlepsze publikacje radiowe,

EKOLOGICZNA KAMERA – najlepsze publikacje telewizyjne

EKOLOGICZNA KLAWIATURA –najlepsza publikacja umieszczona w Internecie.
Plebiscyt trwa do 30 kwietnia 2016 r. 

